

# Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 21 (145)

18 февраля 1942 г., среда

## ДЕЙСТВОВАТЬ ТОЛЬКО ПО УДАРНОМУ И ГЕРОИЧЕСКИМИ РАТНЫМИ ПОДВИГАМИ ПОКРЫТЬ СЕБЯ НЕУВЯДАЕМОЙ СЛАВОЙ!

### БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ, КОМИССАРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ 3-й УДАРНОЙ АРМИИ

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Седьмой месяц наш советский народ и его Красная Армия ведут Великую отечественную войну против немецко-фашистских орд, вероломно напавших на нашу социалистическую Родину. Неудачные и неслыханные бедствия и страдания, чудовищные зверства и бесчинства привели немецкие двуногие звери советскому народу во временно захваченных районах. Кровавый Гитлер хочет превратить нашу Родину в свою колонию, а свободолобивых советских людей сделать рабами немецких помещиков и баронов. Но этому никогда не бывать!

Наша Красная Армия, накопив силы, от активной обороны уже перешла в решительное наступление и, выполняя приказ Верховного Главнокомандующего товарища СТАЛИНА, двинулась на Запад. Десятки городов и сотни сел, захваченных немцами, навсегда освобождены от фашистского гнета. Под натиском частей Красной Армии гитлеровские вооруженные банды отходят, а во многих случаях бегут в беспорядке, бросая оружие и технику. Главная задача состоит теперь в том, чтобы не дать немцам подлившим возможности отходить, а окружить и уничтожить живую силу противника всей мощью советского оружия.

Товарищи! Верховный Главнокомандующий ПРИКАЗАЛ и нашей армии перейти в решительное наступление уничтожить и истребить немецких захватчиков. Велика, ответственна и почетна эта боевая задача, которую мы обязаны с честью и достоинством выполнить. Наша Ударная армия должна действовать только по-ударному и героическими ратными подвигами покрыть себя неувядаемой славой.

Товарищи! Враг уже тяже-

Командующий  
3-й Ударной армией  
генерал-лейтенант  
**ПУРКАЕВ**

Член Военного Совета  
бригадный комиссар  
**РЯЗАНОВ**

**ПЕХОТИНЦЫ КРАСНОЙ АРМИИ! ПРЕСЛЕДУЯ ВРАГА, НЕ ДАВАЙТЕ ЕМУ ВЫВОДИТЬ СВОИ ПОЛКИ ИЗ-ПОД УДАРА! ОКРУЖАЙТЕ И ИСТРЕБЛЯЙТЕ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ. ДА ЗДРАВСТВУЮТ ХРАБРЫЕ СОВЕТСКИЕ ПЕХОТИНЦЫ!**

ло ранен, но он все еще силен и будет принимать все меры, чтобы задержать наше победоносное движение вперед. Решительно ломайте сопротивление врага, будьте стойки и храбры в бою. Точно и беспрекословно выполняйте боевой приказ. Как зеницу ока берегите вверенное вам боевое оружие и технику. Сохраняйте строжайшую воинскую дисциплину и организованность. Ни шагу назад, двигаться вперед и только вперед. Героям — честь и слава. Трусам и паникерам — смерть, дурную траву — с поля вон!

Великий русский полководец Суворов говорил: «Если сказано — вперед, так я не знаю, что такое усталость, холод и голод». Выносливость, мужество, геройство и отвага в бою — всегда были отличительной чертой русских воинов, чудо-богатырей. Эти замечательные боевые традиции и качества должны унаследовать каждый боец нашей армии.

Товарищи! Священной ненавистью и суровым гневом к немецким захватчикам наполнены наши сердца. Отомстим же фашистским разбойникам за поругание и насилие над нашими советскими людьми. Истребим до единого всех немецких оккупантов, пробравшихся на нашу Родину для ее порабощения.

Военный Совет армии выражает твердую уверенность, что славные войска 3-й Ударной успешно выполнят боевой Сталинский приказ, с честью и достоинством исполнят свой священный воинский долг перед Родиной.

Да здравствует наша великая и непобедимая отчизна! Да здравствует Верховный Главнокомандующий — наш родной и любимый СТАЛИН! Вперед, на разгром и истребление врага!

Смерть немецким оккупантам!

### Партбилет № 2168411

Маленькая, красная книжечка, аккуратно завернутая в газетную бумагу, по которой широко расплылись темные пятна крови. Это партийный билет № 2168411, выданный коммунисту Игнату Васильевичу Рыжову.

Красная книжечка хранилась в левом кармане, на груди, в которой билось мужественное сердце большевика и патриота.

Парторг и-ской батареи пулеметчик Игнат Рыжов отдал свою молодую жизнь за дело коммунистической партии. Билет Рыжова, залитый его кровью, вызывает к грозной расправе с врагом...

...Силы были неравны. Бой пришлось вести в трудных условиях. Группа разведчиков была окружена врагами, но не один из красных воинов не сдался. Все вдохнул пример пулеметчика Рыжова. Истекая кровью от двух ран он продолжал посылать смертельные очереди по фашистам. Героическую жизнь прервала третья пуля, пробившая билет и сердце коммуниста.

Пример Рыжова зовет нас на подвиги в боях с фашистским зверем, на суровую и беспощадную месть.

**К. ВЛАДИМИРОВ**

### ИДУ В БОЙ КОММУНИСТОМ

Моя мечта идти в бой коммунистом — сбылась. После первой боевой разведки товарищи дали мне рекомендацию для вступления в ряды коммунистической партии большевиков. Теперь, когда я принят кандидатом в члены партии, даю слово положить все свои силы, а если понадобится и жизнь для полного разгрома фашистов.

**Красноармеец МАКАРОВ**

### Отomстим жестоко

Мы бойцы и командиры взвода пеших разведчиков, видя как немецко-фашистские варвары жестоко расправляются с пленными и ранеными военнопленными, а также с населением во временно оккупированных немцами районах, дали клятву жестоко отомстить фашистам.

Взвод пеших разведчиков заявляет командованию, что он готов выполнить всякое боевое задание.

**Красноармеец Н. НОВОСЕЛОВ**

ВОИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ! В 1918 ГОДУ КАЙЗЕР ВИЛЬГЕЛЬМ ВЗДУМАЛ ПОКОРИТЬ НАШУ РОДИНУ. ЕГО ЗАТЕМ ПРОВАЛИЛИСЬ. ЛЮДОЕД ГИТЛЕР ПОШЕЛ ПО ГИБЕЛЬНОМУ ПУТИ ВИЛЬГЕЛЬМА. ОТОБЬЕМ У НЕМЕЦКИХ ГАДОВ ОХОТУ ХОДИТЬ ПО НАШУ ЗЕМЛЮ! ИСТРЕБИМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ ВСЕХ ДО ЕДИНОГО!



Партбилет пулеметчика И. В. Рыжова, пробитый фашистскими пулями

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 16 февраля

(принято по радио)

В течение ночи на 16 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Часть тов. Павленкова (Западный фронт) освободила несколько населенных пунктов, захватила 16 орудий, 15 пулеметов, 3 минометных батареи, 303 винтовки, 35 мо-

тоциклов, 30 автомашин, уничтожила свыше 1000 немецких солдат и офицеров.

Наша часть под командованием тов. Гордова (Юго-Западный фронт) выбила немцев из нескольких населенных пунктов, уничтожила 6 дзотов, 21 блиндаж, 6 пулеметов, 20 автомашин, склад боеприпасов и горючего. Захвачены пленные.

Из вечернего сообщения 16 февраля

(принято по радио)

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито 11 немецких самолетов, наши потери семь самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито три немецких самолета.

За 15 февраля нашей авиацией уничтожено 23 немецких танка, 4 бронемашин, 52 орудия, 20 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, 24 железнодорожных вагона, 4 штабных автобуса, подожжен один эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Наши кавалеристы, под командованием т. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за последние два дня разгромлен штаб немецкого пехотного полка, захвачено 3 орудия, 19 минометов, 23 автомата, 3 радиостанции и истреблено свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, под командованием т. Маслова (Юго-Западный фронт), отбив несколько контр-атак противника, подержанных танками, уничтожила свыше 300 немецких солдат и офицеров, 3 орудия, тяжелый танк. Взят трофей и пленные.

## НАШИ ЗАДАЧИ

Выполняя приказ командования армии наши части перешли в решительное наступление. Выполнение поставленных перед нами задач требует от нас — бойцов, командиров, комиссаров и политработников высокой дисциплины, организованности и выносливости в преодолении трудностей на поле боя.

Наша армия — Ударная и мы должны действовать только по ударному и двигаться только вперед. Поэтому каждый из нас обязан помнить, что бой прежде всего требует отличной организации разведки и охранения. Надо умело нащупать фланги и тыл противника, своевременно обойти его фланги, выйти ему в тыл и совместными действиями всех подразделений уничтожить врага.

Современная война требует от нас глубокой и всесторонней продуманной организации боя. Поэтому командующий нашей армией генерал-лейтенант товарищ Пуркаев требует от нас высокой организации и умелого управления боем. Каждый командир и комиссар обязаны заранее, до сражения, продумать все детали боя от начала и до конца операции, чтобы никакая уловка противника не могла застигнуть нас врасплох. Особое внимание при организации боя нужно уделять отрядам лыжников, автоматчиков и пулеметчиков. Все командиры и политработники ни на минуту не должны забывать

о том, что исход боя зависит от согласованных действий артиллерии, танков, пулеметных подразделений, отрядов лыжников, автоматчиков и пехоты. Следовательно, при организации боя нужно согласовать работу всех частей и подразделений так, чтобы они одновременно наносили удары противнику в лоб, во фланги и с тыла.

На данном этапе войны особые задачи возлагаются на наши тыловые органы, важнейшая задача которых — обеспечение боя. Наши части успешно наступают на противника. Ничто не должно останавливать стремительности нашего удара и каждый работник тыловых органов должен помнить о том, что темп наступления, успех боя в большой степени зависит от того, как своевременно мы сумеем подвести к полю сражения боеприпасы, снаряжение и продовольствие.

Враг надломлен, но он еще бешено сопротивляется. Враг хитер и коварен, поэтому всякая недисциплинированность, неорганизованность, может быть только на помощь врагу. Надо всеми мерами, всеми способами пресекать на месте всякие проявления недисциплинированности, неорганизованности, беспечности.

Каждый из нас в новых боях должен проявить инициативу, выносливость и стойкость — в этом залог успеха. Вперед и только вперед!

Полковник А. КУДРЯШОВ



В минуту отдыха в подразделении лейтенанта тов. Волобова. Пляшет красноармеец тов. Журавский, играет на гармонеи техник-интендант 2 ранга тов. Гришин.

Фото Красноармейца Н. Кубеева.

## СОВЕТЫ БОЙЦАМ

### Обувь и снаряжение в зимнем походе

На марше отряд должен иметь легкую и удобную одежду. На привале, биваке или длительной остановке надо одеваться теплее, чтобы не поморозиться. В походе, как правило, выгодно иметь несколько слоев сравнительно легкой одежды, чем одну тяжелую.

После ночлега на снегу используйте каждую возможность для того, чтобы просушить одежду, валенки, портянки, носки, варежки. Ночью без одеяла, проложи под верхней одеждой прокладку из сухого сена. Она хорошо согревает.

Для рук лучше всего пользоваться варежками с двумя пальцами (для стрельбы). Паль-

цы рук густо смажь салом, не соленным и не прогорклым.

Влажные, пропотевшие рукавицы усидливо отдачу тепла кожи пальцев, и они гораздо скорее охлаждаются. Рукавицы в походе надо время от времени сменить или просушивать. Рукавицы должны быть достаточно просторными, чтобы пальцы в них легко двигались.

Когда, после долгого перехода, отряд остановится на привале, смени протопевшую рубашку на сухую. Бойцы лыжных батальонов, сражавшихся против белофиннов, проделывали такое предостережение даже на морозе, предохраняя себя от отморожений.

### НОЧНОЙ ОГОНЬ

Если надо переждать, не обнаруживая себя, можно развести так называемый «ночной огонь».

Этот костер невидим даже с небольшого расстояния. Для него берут два бревна и вырывают во всю длину по жолобу. Одно из бревен кладут сверху жолобом, который на-

полняют горячими углями. Сверху накладывают второе бревно жолобом вниз. Горячие угли и сами бревна тлеют всю ночь, но, из-за недостатка воздуха не могут вспыхнуть полным огнем.

Костер медленно тлеет всю ночь, не требуя присмотра.

## УГОЛОК ЮМОРА

### И САТИРЫ

#### «РУССКОЕ КОЛЬЦО»

«Милый Эрст, — пишет немецкому солдату его жена, — ты много прислал мне хороших подарков. Пришли мне еще золотое русское кольцо».

«Милая Роза, — отвечает Эрст, — упаси тебя господь даже упоминать эти слова. Я дважды был в «русском кольце» и едва живым ушел».

#### ВСЕ ХОРОШО...

Германским солдатам дана инструкция, что именно писать в письмах домой. Солдат ничего не должен писать о том, какие трудности испытывают фашистские войска.

«Все хорошо прекрасная Гер-труда, За исключением пустяка... Наш полк не взял в плен покуда, Но разбомбит наверняка»...

#### БАНЯ ПО-НЕМЕЦКИ

Немецкие солдаты спросили своего офицера:

— Когда нам будет баня? Мы завшивели.

— Обождите немного, отвел офицер, первой роте была баня в Можайске, а нам дадут ее в Вязьме.

Красноармеец Е. ГАВРИКОВ

#### ВОСТОК И ЗАПАД

— Для чего наш фюрер залез на восток?

— А для того, чтобы оттуда бежать потом на запад.

#### ПРЯМОЙ НАВОДКОЙ ПО ФАШИСТСКИМ СВОДКАМ

(или «Как фашисты брешут, себя тешат»)

Сбито триста на лету,  
Сбито двести на мосту,  
Сбиты сотни на посадке,  
Сбито сорок на Камчатке,  
Сбито тридцать в Ленинграде,  
Сбито двадцать на параде,  
Сбито десять при погрузке,  
Сбито двадцать пять в обед,  
Сбито столько, что у русских Самолетов больше нет!

Отчего так гады врут? Потому, что гадов бьют.

#### УЧЕБА В ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

Во всех военных учебных заведениях Германии с нового учебного года вводятся дисциплины, совершенно необходимые для обучения немецкого солдата и офицера:

1. Теория прикладного вооружения.
2. Тактика открытого разбоя.
3. Глубокая разведка грабежом.
4. Сбыт и транспортировка краденого.

Лекции читают виднейшие специалисты — профессора Гитлер, Гиммлер, Геббельс и др.

Мл. политрук Л. БЫЧКОВ,  
Кандидат исторических наук

Ответственный редактор  
П. Л. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ

**ТОВАРИЩИ КРАСНОАРМЕЙЦЫ, КОМАНДИРЫ, ПОЛИТРАБОТНИКИ! В ВОЙНЕ С НЕМЕЦКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ РЕШАЕТСЯ СУДЬБА НАШЕГО ОТЕЧЕСТВА! БЕСПОЩАДНО ГРОМИТЕ ЛЮТОГО ФАШИСТСКОГО ЗВЕРЯ! С ВАМИ ВСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД, ЕГО ПОМОЩЬ И ПОДДЕРЖКА. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА — СТАЛИНА ВПЕРЕД, НА ЗАПАД, ГЕРОИЧЕСКИЕ СЫНЫ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ!**

## РОЖДЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ

(К 24-й годовщине РККА)

Но хищное германское правительство вероломно сорвало условия перемирия и 18 февраля 1918 года бросила на Советскую Россию более 30 дивизий.

Остатки старой царской армии не смогли противостоять напору вооруженных германских полчищ. Красная Армия в это время только создавалась. Немцы захватили огромную территорию. Наступая с северо-запада через Латвию и Эстонию на Ревель, Нарву, а с юго-запада через Двинск и Псков, они с двух сторон угрожали Петрограду.

Над Советской Россией нависла серьезная опасность. В этот грозный момент, 21 февраля 1918 года Ленин от имени Совета Народных Комиссаров обратился ко всем трудящимся Советской России с историческим воззванием, озаглавленным: «Социалистическое отечество в опасности».

В этом воззвании Ленин писал, что германский милитаризм хочет «...вернуть земли помещикам, фабрики и заводы — банкирам, власть — монархии».

Для организации отпора германским интервентам в Петрограде был создан Революционный штаб, руководимый товарищем Сталиным.

По зову Ленина и Сталина, по зову большевистской партии и Советского правительства на борьбу против хищных германских интервентов поднялись лучшие сыны рабочего класса и крестьянства. В Петрограде, в Москве, в Донбассе — сотни и тысячи трудящихся вступали в отряды красногвардейцев, в отряды Красной Армии.

Героический порыв первых, еще крайне малочисленных красногвардейских и красноармейских отрядов в боях под Нарвой и Псковом оказался способным задержать наступление дивизий германских империалистских хищников.

В кратком курсе истории ВКП(б) об этих исторических днях говорится:

«В ответ на брошенный партией и Советским правительством клич «Социалистическое отечество в опасности» рабочий класс ответил усиленным формированием частей Красной Армии. Молодые отряды новой

армии — армии революционного народа — героически отражали натиск вооруженного до зубов германского хищника. Под Нарвой и Псковом немцам оккупантам был дан решительный отпор. Их продвижение на Петроград было приостановлено. День отпора войскам германского империализма — 23 февраля — стал днем рождения молодой Красной Армии». (Подчеркнуто мною. Л. Б.)

В конце 1918 г. — начале 1919 г. Красная Армия, при поддержке народного партизанского движения вытеснила германских интервентов с территории Советской России.

Красная Армия рожденная в 1918 году в огне борьбы против германских интервентов, ныне снова ведет героическую борьбу с немецко-фашистскими полчищами, вероломно нападшими на нашу родину.

Осененная непобедимым знаменем великого Ленина, руководимая нашим великим стратегом товарищем Сталиным — Красная Армия, верная своим славным боевым традициям, разгромит и уничтожит ненавистных немецко-фашистских варваров.